



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/43/508/Add.1
22 September 1988
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

第四十三届会议
临时议程 * 项目 67(m)

审查大会第十届特别会议 通过的建议和决定的执行情况

裁军周

秘书长的报告

增 编

目 录

	<u>页 次</u>
从各国政府收到的资料	2
保加利亚	2
德意志民主共和国	3

* A/43/150.

保加利亚

(原件:俄文)

(1988年9月5日)

1. 为响应大会第十届特别会议的号召,1987年保加利亚人民共和国广泛而庄严地举办了专为促进裁军目标的裁军周各项活动。在筹备和举办裁军周的进程中,曾考虑到裁军周典型方案的各种构成部分和方面,宣布1980年代为第二个裁军十年《宣言》以及世界裁军运动决议。

2. 为了庆祝联合国日和裁军周,在索非亚、普罗夫迪夫、瓦尔纳和保加利亚的其他乡村与城镇举行了群众会议和集会。

3. 在保加利亚和平委员会的倡议下,全国各地举行了许多会议和集会,会上保加利亚人民大众表达了他们支持联合国的目标和宗旨,也表达了他们随时愿意协助维持和加强和平以及防止核战争。这些会议广泛表示赞同苏联和其他社会主义国家所提旨在创立一个全面的国际和平与安全体系的新的和平倡议。青年组织、妇女组织和宗教人士都积极参与这些活动。

4. 《消除中程和中短程导弹条约》的生效、同意在近期内削减攻击性战略武器50%并同时遵守1972年签订的《反弹道导弹条约》的规定和在一致商定的时间内不违反这些规定,所有这些进展都令保加利亚共和国感到满意。

5. 保加利亚的新闻媒介广泛地报道了联合国日和裁军周的活动。1987年出版了一些讨论裁军问题的书籍、研究成果和文章。

6. 保加利亚坚决坚定不移地继续推行和平与合作的基本政策,并将竭尽全力最广泛地传播和落实创造一个无核武器和无暴力的世界。群众在这方面的作用日益增长。联合国在这方面的影响和权威会随着世界裁军运动和裁军周的展开而增加。保加利亚预备在这些世界事务方面与这个世界组织加强合作。

德意志民主共和国

〔原件：英文〕

〔1988年4月19日〕

1. 1987年10月24日至31日裁军目标宣传周动员了德意志民主共和国数十万人。他们重申坚守维护国际和平与安全。按照这种精神，德意志民主共和国首都《华沙公约》成员国政治协商委员会于1987年5月末重申和进一步体现的社会主义国家的裁军方案是特别值得赞扬的。德意志民主共和国政府关心建立欧洲非核化和无化学武器区的工作与联合国追求与裁军及其寻求解决国际冲突和全球性问题一样，得到广泛支持。

2. 自从召开联合国大会专门讨论裁军的第一届特别会议以来，德意志民主共和国举办的裁军周一直是强调以国际和平与安全名义的国家活动。如往年一样，德意志民主共和国裁军周的主要项目是10月26日由德意志国际友好联盟主席团赞助的庆祝会。若干公众人物和各国派驻德意志民主共和国的外交使团团长参加了这个项目。德意志民主共和国国际友好联盟主席格哈德·哈恩博士教授的讲话强调当时即将圆满缔结的彻底撤除苏联和美国所有陆基中程和较短程导弹协定是世界解除核威胁道路上的主要里程碑，而且实际执行这种协定将证明实际可能实现真正裁军。

3. 在裁军周之前，德意志民主共和国已举办各种活动和节目来宣扬和平，限制军备和裁军。在纪念世界和平日、纪念法西斯主义受害者、国际日和传统的新闻工作人员声援义卖展销等令人难忘的聚会中，德意志民主共和国数千人表示赞同世界数百万爱好和平人民的主张，坚定决心促使和平更加可恃，并协助免除核战争的危险。与裁军周同时，为纪念柏林市750周年举办奉献“共和国宫”庆典。德国统一社会党中央委员会总书记兼德意志民主共和国国务委员会主席埃里希·昂纳克的讲话指出，周年纪念庆典不只证明德意志民主共和国人民强力坚持和平与国际谅解的事业，而且证实和平之都的柏林确实是激励各民族接触、对话与合作的全

世界大都会。

4. 苏联与美国之间的中导条约是裁军目标宣传周许多集会、会议和其他活动的焦点。象在世界各地一样，总书记戈尔巴乔夫的倡议在德意志民主共和国也引起热烈的反应。

5. 去年德意志民主共和国在裁军周期间进行了形形色色的活动，兹举行少数例证来说明：

(a) 为表示声援日本所发起的“全球和平浪潮”，全国各地也发动类起的运动；

(b) 10月24日首都地区的儿童和青年在“先锋队官”举办文学庆祝会。他们念及“全球和平浪潮”的目标，重申对全面核裁军的期望。同时也举办过去70年来文学对和平贡献的资料展览；

(c) 10月25日青年艺人和艺术家在德累斯顿结束了一星期的和平庆典，来自全国各地的青年观众总计在10万人以上。他们在庆典中所通过的意志宣言中，描绘出没有战争和不虞匮乏的世界远景，即所有民族未来永远和平的世界。

(d) 德意志民主共和国南部的赖兴巴赫镇的中学“和平学校”在裁军周举办和平聚会。

(e) 1987年10月26日在柏林创立科学和平理事会，由德意志民主共和国国际政治和经济研究所所长马克斯·施密特博士教授担任主席。

6. 德意志民主共和国的传播媒介认为支持全世界限制军备和裁军的斗争是卓越的任务，1987年裁军目标宣传周也突出这个事实。报纸、无线电和电视强调，鉴于面临重要发展表现出转向较好的国际关系，裁军周是特别相关的。在这方面，它们广泛报导苏美在莫斯科和华盛顿特区为促成苏联和美国首脑会议而举办的会谈以及关于撤除两国中程和较短程导弹的中导条约谈判。传播媒介的评述强调当时苏联和美国原则上达成的协议，实际签署裁军协定是向全世界表示可以开始裁减核武器的进程。它们同样重视裁减战略攻击性武器和遵守反弹道导弹条约将在目前进行的苏联和美国之间的对话中占首要地位。从这方面看，它们赞扬联合国在处理目前和今后重大问题方面的作用。

7. 它们强调联合国大会第四十二届会议通过的首要决定之一就是呼吁苏联和美国尽一切努力及早缔结撤除其中程和较短程导弹的协定。德意志民主共和国传播媒介详细报导世界各地裁军周期间所举办的活动。它们报导了联合国大会在裁军周期间所召开的特别会议以及秘书长哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔和大会主席彼得·弗洛林的联合国日祝词。它们强调两位政治家需要充分利用联合国促进和平与合作的可能性。传播媒介极为注意在比利时、西班牙、苏联、匈牙利、捷克斯洛伐克、印度、意大利、挪威和许多其他国家所举办的和平与裁军的有力表示。在1987年裁军周开始时，它们报导1987年8月在东京禁止核武器世界会议所提出并在10月24日在东京正式发动的“和平的浪潮”。此外，报纸也报导论坛、会议、和平轮班筹款人、和平赛跑、收集签名及和平演唱会。

8. 它们除了别的以外，发表世界民主青年联盟的裁军周声明，其中强调年轻一代对具体裁军措施的特别责任，并报导德意志民主共和国联合国协会展开裁军目标宣传周的庆祝活动。德意志民主共和国传播媒介也极为注意裁军周期间各企业和机构所举办的会议和全国许多城镇的倡议。

9. 传播媒介报导德国统一社会党中央委员会总书记兼德意志民主共和国国务委员会主席埃里希·昂纳克正巧在裁军目标宣传周期间访问罗马尼亚社会主义共和国及以争取限制军备和裁军为主的会谈。

10. 传播媒介也在黄金时刻报导裁军周期间召开的《华沙条约》成员国外交部长委员会布拉格会议。在这方面，传播媒介强调社会主义国家在这届会议上再度巩固它们对欧洲和全世界核武器和常规武器两方面裁军的积极立场。

11. 德意志民主共和国在裁军周方面所进行的活动旨在进一步加强联合国在和平、裁军与各国间顺利合作方面的利益。德意志民主共和国将加强努力，按照《联合国宪章》的精神促使和平更加可恃。它将同准备尽力主张维护和平及主张限制军备裁军的人们一起以理智和实事求是态度进行全世界联合。